

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAIJENŐ.

ÉLOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 „ Egy órára . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Változások a kereskedelmi tengeri hajózás terén.

Alig mulik el nap, hogy a napilapokban ne olvassunk hajózási kérdésekről, kereskedelmi szállító gőzösök elsüllyesztéséről, hajózási vállalatok alakulásáról, más vállalatok egyesüléséről és így azt vesszük észre, hogy lassanként az egész világ érdeklődése a kereskedelmi hajózás felé fordul, holott eddig még a kereskedelmi szaklapokban is ritkán esett szó róla. A hirtelen változás oka a háború volt itt is, a mellyel együtt eddig képtelennek hitt események váltak valóra.

Norvégiában hajósvállalat alakul, melynek egy milliónyi alaptőkéjét kilenceszeresen jegyzik tul. A kopenhágai „Börzen” című hetilap arról számol be, hogy a dán hajósvállalatoknak 1915-ben háromszáz millió korona bruttó bevételük volt az 1914. évi száz millióval szemben és hogy egyedül huszonnyolc főbb dán hajózási vonal bevételösszege meghaladta az összes dán hajózási vállalatok alaptőkéjét.

Svédországban egy vállalatnak a háború alatt az alaptőkéjét négyszeresen meghaladó jövedelme volt.

Angliában a Peninsular and Oriental gőzhajózási vállalat félmillió font sterling (15 millió korona) nyereséggel zárta le üzletét. Az évi jelentés szerint a társaság harmadik hajóját foglalta le hadicélokra a kormány. Új hajórendeléseket nem eszközölnek, mert a társaság épülőfőben levő két nagy póstahajója sem lesz belátható időn belül vízrebocsátható és a hajóépítők különben is csak a kormány rendelkezéseit fogadjhatják el. A társaság egyébként kiemeli, hogy a más években hajóépítésekre fordított összegeket ezidén hadikölesönök jegyzésére fordította.

A tengenalattjáró háborúban az angolok eddig hajóparkjuknak csaknem nyolc százalékát vesztették el, melynek hatását már erősen érzik. A „Manchester Guardian” a féltékenységgel hangján írja, hogy a háború után várható magas hajófuvarok gyümölcését a német és magyar-osztrák most teljesen stagnáló hajózás fogja learatni. Szerinte jó néhány évig tartani míg normális hajófuvarok lesznek. Az angol kereskedelmi flotta közelfelekvő okoknál fogva képtelen lesz a háború utáni nagy üzletekben résztvenni. Általában ismeretes, hogy az angol kereskedelmi hajók a kormány szolgálatában állnak és e célra át is alakították, úgyhogy ha ezeket a hajókat a kormány

ismét a tulajdonosok rendelkezésére bocsátja is, bizonyos időnek kell eltelnie, míg ezek eredeti rendeltetésüknek újra megfelelhetnek. Így tehát az angol kereskedelmi flotta, írja a lap, már az első időkben sem lesz abban a helyzetben, hogy teljes erejét latba vesse egy olyan helyzet kihasználásánál, melynek előnyét a németek és szövetségeseik biztosan élvezni fogják.

A semleges hajózás a háború kitörése óta óriási vagyontöredéket keresett és ez mind csak a kereskedelmi flotta megnövekedését jelenti. Csak nem régen rendezt egy norvég társaság különböző nagyságu hajókat ki a hajógyárakban. Sok más rendelést kaptak az amerikai hajóépítők skandináviai hajósvállalatoktól. Minden jel arra mutat tehát, hogy a mai roppant kedvező hajózási fuvarok és a piacon mutatkozó óriási hiány hajókban a semlegeseknek rendkívüli módon javára váltak és így érthető Anglia aggodása és mindinkább szigorubbá váló intézkedései mellyel most már a semlegesek flottájának megizmosodásán elé szeretné gátat vetni.

A háború után várható óriási forgalomra való tekintettel különösen a németek igyekeznek maguknak megfelelő hajókat biztosítani és már ma kötnek a háború utáni időkre fuvar- és hajóbérleti szerződéseket. Ezek a szerződések különösen befolyásolják a hajók amugy is hihetetlen árait, mert a hajótulajdonosok már most bérbeadják hajóikat a háború utáni első és második évre olyan feltételek mellett, ami a mai árak mellett már most több mint száz percentsévi jövedelmet biztosít.

Egy háromezernégyszáz tonnás modern felszerelésű hajót például még decemberben 36 ezer márkáért adták bérbe a hivatalos békekötés után négy héttől számoltandó egy évre és ha meggondoljuk, hogy a háború előtt egy ilyen nagyságu hajó 10-12 ezer márkáért, tehát a mai ár egyharmadért volt bérelhető, érthető, hogy a hajók árai is ilyen arányban emelkedtek: mert míg pl. a háború előtt tizenöt-husz éves hajókért bruttó regiszter tonnánként öt-hat fontot fizettek, addig ma tizenöt-husz fontot, tehát több mint háromszor annyit fizetnek.

Még sokkal nagyobb mértékben emelkedett a hajófuvar, mert ezen a téren a kereslet is nagyobb most a háború alatt, a hajóegységek hiánya miatt. A „Boston News Bureau” kimutatást közöl a háború előtti és a jelenlegi hajófuvarokról, mely szerint a gabona és gyapjú fuvarja Bostonból-Liverpoolba kilenceszáz-kilenceszázötven percentséggel emelkedett. A buzaliszt fuvarja

öt-száz, a dohány, szalonna és fa fuvarja pedig háromszáz százalékkal magasabb. Egy tonna gyapjú fuvarja ezen viszonylatban hat koronáról hatvanhárom koronára szökött fel. A kimutatás még megjegyzi, hogy hajózási körök véleménye szerint, a hajóegységek hiánya miatt a háború után még igen sokáig fog tartani, míg a háború előtti hajófuvarok újból érvényben lesznek.

A szén fuvarja Angliából Genuába ma tonnánként nyolcvankét shilling, míg a háború előtt még nyolc shilling mellett is megtalálta számadását a hajótulajdonos, bár igaz, hogy ezzel szemben ma a hajózás nagy veszéllyel, aránytalanul sok idővesztéssel és jelentékenyen több költséggel jár. Azonban ezek a kiadási többletek semmi esetre sem állnak arányban a sokszorta nagyobb bevétellel.

Az tény, hogy a minden téren mutatkozó drágaság, a nyersanyag hiánya és a munkabérek magassága miatt a hajók építése ez idő szerint sokba kerül és a fennálló akadályok miatt igen sok időt is vesz igénybe. A semleges államok hajóépítői részére is nagy nehézséggel jár most az új hajók építése, de különben is a világ leghatalmasabb hajóépítő telepei Angliában és Németországban vannak, ahol most a háború alatt új kereskedelmi hajókat érthető okokból alig építenek.

Mindaz, a mit itt elmondottunk, magyarázatát adja a hajók, sőt a hajózási társaságok részvényei iránt is mutatkozó nagy arányú keresletnek és az ezzel kapcsolatos mélyreható változásoknak.

Nálunk Magyarországon szintén felébredt az érdeklődés a hajózási vállalatok és vállalkozások iránt és reméljük, hogy ez az érdeklődés most már állandó és eredményteljes lesz. A tengeri kereskedelem eddig még minden országot gazdaggá és hatalmassá tett.

Sz. P.

A képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület ma este 6 órakor ülést tart, melynek tárgysorozatából a következőket emeljük ki: A delegáció előterjeszti az 1912. évi városi zárószámadást. Megállapodás a Jugo-örökösökkel egy plassei utcatelek ingyenes átengedése tárgyában. Indítvány egy városi telek eladására. Ajánlat egy Acquedotto-utcai városi telek megvásárlására nézve. Hitelkére sa bencések zárdájában végzett munkálatokra. Hitelkére egy belvederei utcacsatorna építésére. Több kiadás engedélyezése a plassei ovodának. Felbezés fogyasztási adóügyben. A hadiadó felszámolási bizottság megalakítása.

Élénkülnek a harcok Wolhyniában és Keletgaliciában.

Tarnopolnál és a beszarábiai határon is új harcok keletkeztek. - Mindenütt visszaverték az ellenséget. - Az antánt emyhébbre kezeli Görögországot. - Feszült a helyzet Németország és Amerika között. - Légberöpült egy nagy olasz municiógyár. - Hazasároló román vezérkari főnök.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE

BUDAPEST, febr. 11. (Hivatalos.) Az ellenség tegnap Wolhyniában és a keletgaliciai arcvonalon előerseink ellen fokozott tevékenységet fejtett ki. József Ferdinánd főherceg hadseregénél vonalaink ellen isméteit és különböző pontokon felderítő osztagokat küldött előre, amelyek néhol egy zászlóalj létszámát is elérték. Különösen a felsőausztriai 14. számú gyalogezred arcvonalán fejlődtek heves előrsi harcok, amelyek az éjen át is tartottak és az ellenség teljes elűzésével végződtek. Egyik elsáncolt hadállásnál, amely körül különösen hevesen folyt a harc, mintegy kétszáz orosz hullát számláltunk meg. Itt sok foglyot is ejtettünk. Tarnopoltól északnyugatra levő előerseinknél is elkeseredetten folyt a harc a tegnaptól mára virradó éjjelen. Az oroszok a legutóbbi jelentések egyikében említett előretolt sáncukat újra megtámadták, de egy ellentámadással újra elűztük őket. A beszarábiai határon horvát honvédség egy orosz zászlóalját jól kiépített előállásból a főállásba vetett vissza.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 11. A nagy főhadiszállás jelent: Keleti hadszíntér: Linsingen tábornok hadseregesoportjánál és Bothmer gróf tábornok hadseregénél osztrák-magyar csapatok meghiúsították gyenge ellenséges osztagok támadásait.

A legfőbb hadvezetőség.

RUSZKIJ MEGGYÓGYULT.

KOPENHAGA, febr. 11. Ruszkij tábornok meggyógyult s e hónap végén ismét átveszi a főparancsnokságot.

ÉLENK TEVÉKENYSÉG A KELETGALICIAI FRONTON.

BUDAPEST, febr. 11. A sajtóhadiszállásról jelentik: A keletgaliciai fronton a tevékenység élénkül. Naponta előrsi csatározások folynak. Bothmer gróf frontján is élénkség mutatkozik. Itt az oroszokat a tarnopol—lemergi vasut mentén előretolt tábori őrállásukból nagy veszteségükkel visszaverték. Az ellenség sok foglyot hagyott hátra. József Ferdinánd főherceg frontja előtt is élénk csatározások folynak le.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE

BUDAPEST, febr. 11. (Hivatalos.) Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 11. A nagy főhadiszállás jelent: Ujabb esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ ALBÁNIAI ELŐNYOMULÁS.

LUGANO, febr. 11. Brindisibe menekült montenegróiak azt beszélik, hogy az Albániában előnyomuló magyar és osztrák csapatok könnyen jutottak el Alessiöig. Itt kezdődtek a járhatatlan utak, amelyek rendkívül megnehezítették az előrehaladást. A csapatoknak minden élelmiszert magukkal kellett szállítaniok, mert Durazzo és Alessiö közt semmiféle élelmiszert sem találtak, sőt még a szénát is Cattaróból kellett a lovak számára szállítani. Szkutani környéke teljesen kipusztult, mert a menekülő szerbek imen mindent magukkal vittak, vagy elpusztítottak.

GÖRÖGORSZÁG ÉS AZ ANTÁNT.

M. FRANKFURT, febr. 11. A Frankfurter Zeitung Konstantinápolyból jelenti: A görög király nem fogadta a nála audienciára jelentkező francia követet. Görögország helyzete az antántal szemben megjavult. A négyesszövetség felhagyott az ellene alkalmazott erőszakkal, mert attól tart, hogy Németországhoz tereli. Venezelos jónak látta Szalonikibe menni, ahol az antánt védelme alatt kevésbé kell tartania attól, hogy bántódása esik.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE

BUDAPEST, febr. 11. (Hivatalos.) Nincs nevezetesebb esemény.

Höfer altábornagy.

AZ OLASZ BÉKEVÁGY.

BERN, febr. 11. Olasz kereskedők, akik az utóbbi időkben Bemben tartózkodtak, nagy kedvezőtlennek mondják Olaszország belső helyzetét. Azt beszélik, hogy az olasz nép ráunt a háborúra és nyíltan hirdetik a monarchiával megkötendő béke szükségességét.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, febr. 11. A nagy főhadiszállás jelent: Wimytől északnyugatra csapataink elragadtak a franciáktól egy nagyobb árcrészt és Neuville környékén visszafoglalták az egyik elvesztett tölesért, miközben 52 fogoly és két géppuska került kezünkre. A Sommetől délre a franciák ismételt részlettámadásait visszavertük. Bequencourtól közvetlenül északra az ellenségnek sikerült legelől levő árunk egy kis részében lábát megvetnie. A Combres-magaslaton robbantásunkkal ledöntöttünk egy ellenséges aknátárnát. A franciák robbantásai a Vogezeben, Cellesből északkeletre, eredménytelenek maradtak.

A legfőbb hadvezetőség.

NIKITÁT MARSEILLEBE VÁRJÁK.

MARSEILLE, febr. 11. Nikitát kísérelével együtt idevárják.

ELPUSZTULT VÁROSOK FELEPÍTÉSE.

BÉCS, febr. 11. A német birodalom és a monarchia kölesönösen támogatni fogják egymást a háboru alatt elpusztult városok újraképzésében. Így Bécs városa a keletporoszországi Ortelsburg felépítéseért hoz nagyobb áldozatot és nagyarányú segélyakciót indított, melyhez maga a város 50.000 koronával járult hozzá. A magyar kormány is elhatározta, hogy felépített egy másik elpusztított várost Keletporoszországban. A németek viszont nagyarányú akciót indítottak Görz újraképzése érdekében és ezenkívül Magyarországon is fel fognak építeni egy elpusztított helységeket.

AZ ANTÁNT LEGNAGYOBB HAZUGSÁGA.

BÉCS, febr. 11. A sajtóhadiszállásról jelentik: Ismeretesek az antantsajtó vakmerő hazugságai, de valamennyit tuiszárnyalja a Havas-ügynökség ama legujabb jelentése, hogy a pilseni Skoda-gyárnak az a része, ahol meléz mozsarainkat gyártják, a levegőbe röpült. A hazug szenzációt ujjongva hirdette az egész antánt-sajtó és a semleges államok újságjai is sajnálkozva emlékeztek meg erről a bennünket ért nagy csapásról. Hivatalosan megállapítottatott ezzel szemben, hogy ebből a hírből egy szó sem igaz, a Skoda-gyárban semmiféle robbanás nem történt és összes műhleyeiben rendben és zavartalanul folyik a munka. A Havas-ügynökség közleménye teljesen légből kapott, alaptalan koholmány.

ELSÜLYESZTETT ANGOL TORPEDOZUZÓK.

KRISZTIÁNIA, febr. 11. Londonból érkezett semleges állambeli hajóskapitány elmondotta, hogy Hull előtt egy tengeralattjáró elsülyesztett két angol torpedózuzót.

ROMANIA HELYZETE.

PARIS, febr. 11. A Petit Parisien jelenti: Román lapok nagyon komolyan ítélik a helyzetet. Románia egyik vezető sajtóorgánuma azt írja, hogy Románia jövője a legközelebbi napokban fog eldőlni.

H I R E K.

— Az állandó bizottság ülése. A városi állandó bizottság tegnap esti ülésén Vio Antal dr. polgármester elnökölt. Bejelentések, indítványok és interpellációk híján azonnal a napirend tárgyalásához fogtak, melynek során többek között tudomásul vette a delegáció az 1912. évi városi zárszámadást, 500 koronát szavazott meg a régi kaszárnyában maradt ágynemű mosatási költségeire, elfogadta a Jugo-örökösökkel utecatlek ingyenes átengedésére nézve kötendő megállapodás indítványát, megszavazta a városi irattárnak a volt rendőrségi épületbe való áthelyezésével járó költségeket, elhatározta, hogy pártolólág terjeszti a képviselőtestület elé a Fiumei parkettgyárnak egy városi telok eladása iránti kérelmét, továbbá azt a kívánságát, hogy szobaforgó teleknek gyárépítésre való felhasználása ne engedessék meg, hitelt szavazott meg egy belvederei utcacsatorna építésére, végül a népkerti vendéglő bérletére nézve ugy határozott, hogy a vendéglő a nyár beálltáig zárva maradjon.

— **A kereskedelmi- és magántisztviselők hadisegélyalapjának** támogatására újabbán a következő adományok folytak be. Fiumei Kereskedelmi- és Iparkamarától 200 kor., Assicurazioni Generali tisztviselőitől 12 kor., 40 fillér, Weiler Gyulától 10 kor. Az adományokért az igazgatóság hálás köszönetet mond.

— **A szegények teje.** Felkéréstnek azok a mélyen tisztelt hölgyek, akik a tejkiosztás céljából való adományok és havi aláírások gyűjtésére megbízatást vállaltak, hogy e hó 12-én, szombaton déli 12 óráig a Corson levő Breisach-virágkereskedésben egy ívet hagyjanak saját nevük és az eddig gyűjtött esetenkénti adományok, valamint a havi aláírások teljes összegének feltüntetésével. Ezeket az adatokat azután Venutti pénztárosnő át fogja venni és átadja a tejügyi albizottságnak, amely ezen az alapon fog tájékozódni a szegények részére való tej kiosztásának megkezdésénél.

— **A katonák hozzátartozóinak segélyezése.** Bécsből jelentik: A háború folyamán fölmerült annak szükségessége, hogy a mozgósítottak hozzátartozóinak segélyezésére vonatkozó törvény több intézkedését a megváltozott viszonyokhoz képest módosítsák. Eredetileg segélyre a feleség, a házassági utódok és a szülők, a testvérek, az após és az anyós, továbbá a törvénytelen anya és a törvénytelen gyermekek tarthatnak igényt. A háború folyamán azonban ezenkívül segélyre jogosultnak ismerték el a mostoha gyermeket és a mostoha szülők, valamint a bevonult feleségének törvénytelen gyermekeit és, akiket a házasságba magával hozott. Ezenfelül a nevelt gyermekeket és nevelő szülőket, amennyiben nincs megfizetett nevelésről szó és végül a bevonult törvénytelen anyjának szülőit is bevonták a segélyre igényt tartók körébe. Ama gyermekek, akik a férj bevonulása után születtek, szintén a segélyre jogosultak közé sorozandók. A bevonultak feleségeinek az állami segély akkor is megadandó, ha oly mellékkeresetük van, amely a létfenntartás megjavítását jelenti, de nem a behívott jövedelmének pótlását.

— **Késelés az utcán.** Merkadich Milán 53 éves munkást mar eggel az Istria-uton ismeretlen tettesek a hátán és a csipője alatt késsel megszurtták. A megkéselt embert a mentők beszállították a kórházba. Sebei meglehetősen súlyosak. A késelőket a rendőrség nyomozza.

— **Szünetelő tábori posták.** Illetékes helyről jelentik, hogy a további intézkedésig nem küldhetők magán-postacsomagok a 9, 99, 103, 140, 151, 168, 187, 210, 227, 228, 229, 230, 234, 260, 261, 264, 265, 300, 307, 315, 316, 319, 331, 336, 337, háromszázharminnyolc és 339 számú táborig postákhoz.

— **A Fiumei Kávéipar részv. társ.,** a mely tudvalevőleg tulajdonosa a Fiumei Kávépörköldének, most teszi közzé a második évi rendes közgyűlésére vonatkozó meghívót, amely február 29-ére délelőtti 12 órára hívja össze a részvényeseket a társaságnak helyben, az Eneo-tér 13 sz. alatt levő helyiségébe. A társaság mérlege a következő:

Nyer.-veszt.-számla: Tartozik Jutalékok 10.884.94. Üzemköltségek 12.978.20. Fizetések 32.876.69. Kamatok 5928.84. Házbér és adók 10.743.67. Fuvarozási költségek 6592.98

Utiköltségek 768.20. Gépüzem 5063.08. Fiók költségei 6433.71. Fiók házbére 5536.34. Alapítási költségek leírása 1758.78. Kétes követelések leírása 11.400; összes leírás 13.158.78. Tiszta nyereség 39.189.02. Végösszeg 150.154.45. — Követel: Nyereség-áthozat 1913-ról 405.36, hántolási bevételek 1022.58. Bruttonyereség az áruszámlán 148.726.51. Összesen 150.154.45.

Mérlegszámla: V a g y o n: Aruaraktár 83.677.48. Anyagkészlet 8800 —, 92.477.48. Adóssok 52.674.53, ebből leírás 11.400, marad 41.274.53, váltók 643.69. Pörkölgépek 87.830.22. Hántológépek 14.778.78. Fiók felszerelések 10.000. Pénztár 6248.71. Értékpapírok 21.872.24. Alapítási költségek 2758.78, leírás 1758.78, marad 1000. — Átmeneti tételek: del credere 800.74. Összesen 276.936.39 korona.

T e h e r: Társasági alaptőke 140.000. Hitelezők 36.340.33. Elfogadványok 56.497.86. Tartalékalap 871.59, fel nem vett tantiémek 271.59, fel nem vett osztalékok 3766 kor. Nyereségáthozat az 1913 évről 405.36. 1914 évi nyereség 38.783.66, összes nyereség 39.189.02. Összesen 276.936.39.

Megkéselt fiu. Baffo Gualberto 10 éves chioggiai születésű fiut tegnap egy társa az óvárosban megkéselte. A fiut a mentőállomásra kísérték, ahol egyik combján és a hátán állapotottak meg kés pengéjétől eredő sebet. Sebeinek bekötözése után a fiu hazament.

Legujabb.

A NÉMET-AMERIKAI FESZÜLTSEG.
NEWYORK, febr. 11. Bethmann-Hollweg német birodalmi kancellár a következő nyilatkozatot tette a Newyork Herald berlini tudósítója előtt:

Az amerikai kormány követelése elviselhetetlen megalázás. Készek vagyunk mindent megadni Amerikának, amit az igazságosság szabályainak és becsületünknek megőrzése mellett megadhatunk, de Németország megalázásába nem mehet bele. Nem engedhetem magamat megfosztani buvárhajóinktól, mint harci eszközeinktől. **NEM GARANTÁLHATOM A TOVÁBBI SZIVELYES VISZONYT AMERIKÁVAL, HA ENNEK ÁRA NEMZETEM MEGALÁZÁSA. NÉMETORSZÁG NEM SZÁMOLT KÖNNYŰ SZIVVEL AZ AMERIKÁVAL VALÓ SZAKITÁSSAL, DE LANSING JEGYZÉKÉT EL KELLETT UTASITANI. Még bízom benne, hogy a józan ész felülkerekedik Washington követeléseinek.**

HARCOK A GÖRÖG-BOLGÁROK HATÁRON.

BÉCS, febr. 11. A Fremdenblatt írja: **A Tempsnek jelentik Athénből, hogy francia haderők a görög-bolgár határon érintkezésbe jutottak az ellenséggel. Szalonikiban még mindig erősítéseket hajóznak ki.**

LÉGBERÖPÜLT OLASZ MUNICIÓGYÁR.

LUGANO, febr. 11. A Secolo jelenti, hogy Cengio-ban az ottani municiógyárban három főosztály légberöpült. A kár több millió korona és az egész olasz municiógyártásra súlyos kihatással van a katasztrófa. A romok alatt számos halott fekszik.

ARULÓ VOLT AZ ÖNGYILKOS ROMÁN VEZÉRKARI FŐNÖK.

PÁRIS, febr. 11. A román hadügyminisztérium által megejtett vizsgálat kiderítette, hogy az öngyilkossá lett Jonesku vezérkari főnök negyed millió frankért elárult Románia egyik balkáni szomszédjának a román mozgósítási terveket.

FRANCIAORSZÁG OLASZ SEGÍTSÉGET VÁR.

GENE, febr. 11. Hervé azt írja lapjában, hogy Briand azért utazik Rómába, hogy az olaszok közreműködését biztosítsa a francia fronton arra az esetre, ha a németek offenzívát kezdenének Franciaország ellen.

GÖRÖGORSZÁG TOVÁBBRA IS SEMLEGES MARAD.

PÁRIS, febr. 11. A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A kamara 272 tagja közül 266 bizalmat szavazott a kormánynak. A vita folyamán a semlegesség kérdéséről Gunarisz miniszterelnök kijelentette, hogy Görögország akkor fog semlegességéből kilépni, amikor nemzeti érdekei ezt megkövetelik. A kormány tovább is fenn akarja tartani a mozgósított állapotot.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, febr. 11. A képviselőház ma délelőtti ülése nagyon látogatott és mozgalmas volt. Sándor Pál segédeket küldött Rakovszky Istvánhoz a képviselőházban róla tett kijelentései miatt. Megjelent a Házban Pejaesevich volt horvát-szlavon miniszter is, akit minden oldalról élénken üdvözöltek a francia fogságból való kiszabadulása alkalmából.

Beóthy Pál elnök nyitotta meg az ülést és Sándor Pál személyes kérdésben szólalt fel a napirend előtt.

Az ülés folyik.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Fiumara

Február 11-én, 12-én szombaton és 13-án vasárnap szinre kerül:

A lebergi nagy csata.

Lélekemelő háborús dráma a mi hősiességünk küzdelmeinkből 4 felv.

Az előadások kezdete pénteken és szombaton délután 4 órakor, vasárnap 3 órakor.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg bedörzsölésre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér

urasági borok

Fr. Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

SCI ÖNL. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em. Telefona 11-89.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicúr, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.



Blažek K, és Társa
autogarage és javító műhely
 Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
 Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

Olcsó edényárusítás!
 Mindennemű üveg és porcellán-árúk, lámpák, villanylámpák, képek, keretek!
 Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume
 Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárscsarnok mellett.

Első fiumei Beraktározási Vállalat
 Telef. 13-02, Póstaíók 133.
 elvállalja butorok, árúk, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. **Bevonultaknak kedvezmény!** Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovannini és Tsa, via Branchetta 2 szám.



Tudja Ön már,
 : hogy mi az : **ALGA?**

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszertárban
 VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

Richter cipői **legelegánsabbak és a legjobbak**
RICHTER FERENC cipésmester **Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.**

KÖNYVELÉS
 magyar-német
LEVELEZÉS
 mindenféle
IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkáró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

Előfizetőink figyelmébe!
 Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek hátról-hátra kifizetés végett elküldeni.

MONATH ELLA
 ekl. zongoratanító Via Caserma 4., III emelet.

GYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ
OMDÁSZ TANONCOT FELVESZ
 Polinnia nyomda Fiume-Belvedere 21.

SZOBÁK KIADÓK.
 Két szépen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cím: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt
ujság-makulatura
 papírt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala
 Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Előfizetéseket és hirdetéseket
 felvesz
A TENGERPART
 kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják **A Tengerpart-ot** házhoz szállítva.
 Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK
 - a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -